



奇才队弗雷泽(右三)冲上前要与对手理论,被队友从身后抱住

最近的 NBA 火气不小,短短几天内就连续爆发多起冲突,快船和火箭甚至还将“战场”拉到休息室。球员的脾气就像个火药桶,一点就着,向来守规矩的 NBA 也有暴力苗头了?

马刺主帅波波维奇一语中的:“冲突的球员都是装模作样。”

自 2004 年 NBA 对奥本山宫斗殴事件开出史上最严厉罚单后,NBA 再未爆发过大规模恶性斗殴事件。如今的球员在场上打打闹闹,或许可以给这些场景取个名字——演员的诞生。

### 11天冲突7次

在奇才与黄蜂的垃圾时间里,两队爆发了冲突。奇才的史密斯在卡位时直接将迈卡威推倒在地,这可把迈卡威给激怒了,起身就要找史密斯理论。不过,奇才的弗雷泽显然比史密斯还要激动,立刻冲过来要打迈卡威,好在最后队友与裁判将他抱开了,冲突也就这样结束了。

魔术与森林狼一战,在一次篮板球争抢过程中,阿夫拉洛突然爆发,直接一记直臂抡圈朝着别利察的后脑就去了,双方球员和裁判纷纷上前阻止,两人也已被驱逐离场告终。热浪与猛龙一战,伊巴卡也与约翰逊发生冲突。

最奇葩的当属火箭球员怒闯快船更衣室了,原本“保罗回家”的主题,却最终以“火箭球员抄了对方后门”结束。当时,哈登、阿里扎和格林在赛后推后门进了快船更衣室,要和奥斯丁·里弗斯理论,最后惊动了安保,把他们架了出去。NBA 调查后给出了惩罚:阿里扎和格林因硬闯更衣室各被禁赛两场,保罗和哈登不受处罚。至于格

# 其实大家都在演戏

## NBA 球场冲突诞生不少『演员』

里芬吉打火箭主教练德安东尼,通过 NBA 回放,两人的接触非常轻微,不需要处罚。

11 天冲突了 7 次,让人感觉球员们的脾气越来越大,他们稍有不爽就会大打出手。

### 都在装模作样

记者请马刺主帅波波维奇评价一下球场暴力。“噢,你是让我说说典型的 NBA 打斗吗?就是那种‘让我打他!让我打他!老子要打得他屁股开花,你们谁要记得拉着我!’”波波维奇边说边手舞足蹈做起了动作,引来旁人捧腹。他讽刺现在那些参与冲突的球员都在装模作样,“NBA 的打架是我这辈子看过的最愚蠢的、最搞笑的事情了,除了几年前看台上的那次打斗事件吧,那次真的很丑陋。”

波波维奇说起的真打事件,是 2004 年奥本山宫事件,当时 NBA 开出史上最重罚单。其实,奥本山宫事件之后,NBA 就再也没有出现过真正的大规模恶性斗殴事件了。湖人新秀鲍尔在解释队友和对手发生冲突时自己不参与的原因是根本不可能真打起来。在 NBA 的节目中,嘉宾奥尼尔和巴克利甚至哈哈大笑,嘲笑火箭球员怒闯快船更衣室是小打小闹。

“现在的 NBA 只是假打,像一群戏精在演一场闹剧。”杰夫·范甘迪最有发言权。1998 年,身为尼克斯主帅的他为了劝架,抱着莫宁大腿被拖在地上走的形象成为经典。对于球迷们来说,有时候既希望看到球员们血性的一面,又不想比赛变成暴力事件。NBA 赛场上的这些冲突,《今日美国》评论道:其实大家都是在演戏。

本报记者 陶邢莹

# 曾经铁军 如今鱼腩

## ——内外交困的八一男篮该何去何从

117 比 93,上海男篮昨晚主场大胜八一队。终场哨响,望着大屏幕上冰冷的比分,八一队员们个个面无表情,迅速收拾衣服走向更衣室。又输了,像之前很多个夜晚一样,尽管八一队员每一场都很努力,但是等待这支鱼腩球队的,更多时候是输球,甚至是惨败。

说八一队是鱼腩球队,这不是讽刺,而是无奈。曾几何时,八一队就是 CBA 的王者之师,当之无愧的联赛霸主,被称为“铁军”。11 次杀入总决赛,8 次夺得总冠军,史无前例的六连冠,培养出王非、刘玉栋、李楠、王治郅、阿的江等一大批著名国手……只不过,昔日荣光早已远去,随着 CBA 的职业化发展,内外交困的八一队越来越弱,有关这支军旅球队是否还有必要存在于 CBA 的讨论,早已甚嚣尘上。

### 队名将改无定论

如今的八一队,确实已经走到一个十字路口。一方面,囿于军旅球队的特殊体制,八一队不引进外援的生存模式,在如今的职业化大潮下举步维艰;而反过来,这样“全华班”的发展模式,又能最大化地给年轻本土球员提供更多锻炼机会。所以从现实情况看,对于八一队是否该继续存在的讨论,仍然将继续下去。但有一点可以肯定,这将是八一队最后

一个赛季以“八一”为队名征战 CBA 了。据悉,中国各级别体育联赛中八一队的母队“中国人民解放军八一体育工作大队”,目前已正式完成隶属关系的变更,而按照转隶之后的相应条例,所有过去带有“八一”的名称今后将不再使用,这就意味着下赛季,无论是 CBA、WCBA 还是其他联赛,都不会再有使用“八一”这个名字的球队。作为八一男篮的主帅,阿的江也不知道这球队未来会叫什么:“八一男篮之后会以什么名称去开展工作,我们也在等待整个改制结束以后的命令,这需要一个过程才能完成。”

### 伤病累累路艰难

阿的江说,这是他执教八一队这么多年来,球队最困难的一年。主力中锋邹雨宸在国家队期间出现严重伤病,赛季提前报销;主力后卫韩硕在赛季前因错过球员注册截止时间,本赛季无法代表八一队出战;赛季中另外一位主力许钟豪手指粉碎性骨折,赛季报销……本来就没有外援,几位主力又纷纷受伤,实力大打折扣的八一队如今还能坚持,已经很不容易。但阿的江说,

虽然困难很多,但这不是借口:“我们都有自己的想法和目标,希望队员们无论输赢,都要大胆放手去锻炼提高自己。”

本赛季至今,八一队战绩为 3 胜 24 负,排名联赛垫底,连续 7 年提前无缘季后赛,输球场次可能还会再创新高。战绩惨淡,但是阿的江表示,八一队的拼搏精神不会丢:“我想接下来八一男篮所有将士会一如既往,我们不会倒也不会怕,输球可以,但是要从输球中得到锻炼价值。从年轻队员在联赛中表现出来的战斗力看,我想这支队伍等到伤病结束阵容完整的时候,一定是一支具备相当战斗力的年轻队伍。”

未来会怎样,究竟有谁会知道。风渐起,夜已深,告别源深体育馆时,神情坚定的阿的江留下这样一句话:“路很艰难,但是我们会一如既往,认认真真打好每一场比赛。”

本报记者 李元春



上海男篮对阵八一男篮 周国强 摄

八一队主教练阿的江 周国强 摄

# NBA 全明星首发名单出炉

## 詹姆斯与库里将挑选首发阵容

NBA 官方昨天公布了 2018 年全明星赛 10 位首发球员名单,骑士队詹姆斯与勇士队库里将领衔东部与西部明星队,并挑选队友相互 PK。

詹姆斯与库里作为东西部票王将再次展开对决,这次两人是东西部全明星队队长。从今年全明星赛开始,赛制将不再采用传统的东部球员和西部球员对抗的模式,而是由两队队长分别挑选队员组成两队,进行比拼。挑选队员将打破地域限制,不必来自同一联盟。

10 名首发球员由球迷(占比 50%)、球员(25%)和媒体(25%)共同选出,詹姆斯以 260 多万张选票荣膺全联盟以及东部票王,得票比西部票王库里多出约 30 万张,詹姆斯因此有资格率先点将。这也是詹姆斯第 14 次成为全明星首发球员,仅比湖人退役球星科比的 15 次首发纪录少一次。

入选下月全明星赛首发阵容的其他东部

球员是:欧文(凯尔特人)、德罗赞(猛龙)、安托托孔波(雄鹿)、恩比德(76 人);其他西部球员是:哈登(火箭)、杜兰特(勇士)、考辛斯(鹈鹕)、戴维斯(鹈鹕)。

由于采用新规,这意味着詹姆斯完全可以首先选择库里的队友杜兰特,当然也可以选择昔日队友,如今分道扬镳的欧文。“我可不会告诉你我到底会选谁。”詹姆斯昨天表示。詹姆斯和库里如何挑选队友,将是一个十分有趣的过程,不过 NBA 透露,选择的过程将不会公之于众。

全明星赛 14 名替补球员仍由 NBA 各队主教练投票选出,NBA 将在本月 23 日公布替补名单,25 日将揭晓双方的最终阵容。

过去几届全明星赛,双方对抗程度不高,球员大多不积极防守,像过去两届比赛,获胜的西部队都得到近 200 分,比赛乏善可陈。由此 NBA 对全明星赛赛制进行了改革,希望比赛会变得激烈好看。 见习记者 陆玮鑫

# 上海国华酒业有限公司收购老茅台酒

诚意价收购老茅台酒、各种纪念生肖茅台《马、羊、猴、鸡》等纪念茅台酒、五粮液等各地名酒、上海熊猫酒等、洋酒、骨酒、安宫牛黄丸、老阿胶等。(收购时间1月20日-1月30日最后一次收)

年份	价格	年份	价格
2017-2009年整箱茅台	1500-2900元/瓶	1989-1986年黄瓶茅台	1.8万-2.2万/瓶
2008-2001年整箱茅台	3000-5300元/瓶	1985-1980年黄瓶茅台	2.1万-3.1万/瓶
2000-1996年整箱茅台	6500-9500元/瓶	1979-1970年黄瓶茅台	3.2万-88万/瓶
1995-1990年整箱茅台	1.15万-1.8万/瓶	1969-1950年黄瓶茅台	看酒定价

朱老师13681772699 13681693688 8:00-18:00免费上门收购

地址1: 杨浦区锦西路89号 (国华名酒收藏馆) 地铁8号线鞍山新村站下1号出口。10号线同济大学  
地址2: 上海市延安中路1111号延安饭店 (二楼216室) 地铁2、7号线静安寺站9号出口, 公交: 45、327、328、824、830、927路 (华山路延安中路站) 上海国华酒业有限公司